

帮你激活电子医保卡 个人信息会泄露?

没错,有人因此受到法律制裁

本报讯(记者杨珂)他人帮你激活电子医保卡也能窃取个人信息?答案是肯定的。近日,孟州市人民法院就审结了一起侵犯公民个人信息的案件,非法窃取公民个人信息且获利的李某森等人受到法律的制裁。

2022年11月至2023年9月,被告人李某森按照其上线韩某某安排,成立河南组并担任组长,带领被告人马某某、李某坤、肖某某先后在云南省元阳县、焦作市武陟县、孟州市,周口市扶沟县、四川省达州市、湖南省靖州县等地,以帮助公民激活电子医保卡的名义,非法窃取公民身份信息,用于实名认证韩某某提供的支付宝账号,从中获取非法利益。

孟州市人民法院审理后认为,被告人李某森、马某某、李某坤、肖某某违反国家有关规定,非法窃取

公民个人信息并向他人提供以获取非法利益,被告人李某森犯罪情节特别严重,被告人马某某、李某坤、肖某某犯罪情节严重,其行为均已构成侵犯公民个人信息罪。法院对四被告人判处9个月至3年3个月不等有期徒刑,并处2万元至26万元不等的罚金。

法官提醒,现如今,互联网经济高速发展,人工智能等技术和应用迅猛发展,各种各样社交应用广泛普及,个人信息被非法收集、泄露以及滥用等问题屡见不鲜,甚至出现了违法犯罪活动。公民在日常生活中一定要注意保护好自己个人信息,不要把自己的手机随意借给陌生人,手机中微信、支付宝等具有支付结算功能的软件,不要轻易交给陌生人操作使用,当需要提供验证码和刷脸服务的时候,更要提高警惕。

猎捕“三有”野生动物 非法狩猎获刑

本报讯(记者李征)在农村,尤其夜晚的灯光下,只要气温合适壁虎会出来觅食,这种小东西怎么能跟犯罪联系上呢?近日,修武县人民法院就审理了一起抓壁虎涉嫌非法狩猎罪。

壁虎具有较高中医药用价值,近年来随着其经济价值不断攀升,导致非法猎捕行为时有发生。2023年八九月份,郭某、李某在未经野生动物主管部门审核批准的情况下,先后多次在我市高新区周边农村,使用自制工具猎捕壁虎,郭某捕猎重量共约650克(约130只),李某捕猎重量共约

1350克(约270只)。经鉴定,郭某、李某狩猎的动物种属为无蹼壁虎,被列入《国家保护的有益的或者有其他重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》,属于国家“三有”野生动物保护范围。

修武县人民法院审理认为,郭某、李某违反狩猎法规,使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重,二人的行为均已构成非法狩猎罪,但考虑到二人到案后均如实供述自己的犯罪事实,且认罪认罚,可依法从宽处理。最终,以非法狩猎罪判处郭某拘役4个月,以非法狩猎

罪判处李某拘役5个月,缓刑8个月。

保持生态平衡,维护人与自然和谐共生,保护野生动物是十分必要的。壁虎干制品被称为“天龙”,具有较高的药用价值,但入药的壁虎需经人工繁育等合法手段获取,而野生壁虎是国家野生动物资源,属于“三有”保护野生动物,任何个人和单位不得随意猎捕和出售。

法官再次提醒大家,私自抓捕野生动物,真的不是小事,请大家遵纪守法,自觉加入保护野生动物的队伍中来。

警惕“手机口”诈骗 已有人因此获刑

本报讯(记者朱颖江)近日,王某利用“手机口”实施诈骗,被修武县人民检察院提起公诉,修武县人民法院依法作出判决。检察官提醒广大群众,不要贪图小利误当犯罪分子“工具人”,最终“害人害己”。

什么是“手机口”诈骗?“手机口”诈骗方式有两种,一是架设GOIP、VOIP等通信设备,将境外的电话号码转化为国内电话号码,使受害人接到的号码显示为本地号码。二是用两部手机,通过音频线、数据线连接或同时打开扬声器,一部手机通过网络软件接通境外诈骗分子,一部本地手机拨打国内受害人电话,实现语音中转,成功掩饰诈骗电话归属地。

去年,王某在QQ上看到一个兼职广告,对方称只需提供手机卡和手机,一个小时就可以挣200元。王某心动添加对方为好友,并在对方要求下,将自己的两部手机用一根数据线连接起来,用其中一部安装有电话转接软件的手机与

上线进行语音通话。同时,用另一部手机拨打上线提供的电话号码。王某在明知是诈骗的情况下,在5天时间内累计拨打手机号码数百次,伙同上线冒充银行、京东金融或其他官方机构,以办理贷款为由诱骗受害人向其转账。修武县人民检察院经调查,确定王某伙同境外电诈团伙成功诈骗4人,诈骗金额共计16万余元,王某从中非法获利3000余元。

在证据确凿的情况下,修武县人民检察院以王某涉嫌诈骗罪提起公诉。随后,修武县人民法院对王某作出有期徒刑2年、缓刑3年的判决。

检察官提醒,诈骗分子为逃避打击,通过国内网站、社交软件等发布大量“轻松赚钱”“日结佣金”的虚假招聘广告,诱惑国内网民使用境外通信软件勾连,组织大量人群参与所谓的“手机口”业务。希望广大市民要提高警惕,不要成为电信诈骗的帮凶,最终“害人害己”。

婚约财产起纠纷 当庭调解化干戈

本报讯(记者杨珂)一对举办婚礼但未登记结婚的夫妻,在分手之时因彩礼等婚约财产引发纠纷并对簿公堂。4月12日,市中级人民法院少年综合审判庭法官通过调解的方式当场化解了这起婚约财产纠纷案,钱款当场履行,案结事了。

原来,张某和李某于2022年11月经人介绍认识,之后发展成恋人关系,2023年6月俩人举行了婚礼。之后没多久两人因琐事经常发生争吵,李某便回娘家居住。当李某再次返回家中时发现,张某已将门锁更换。两人的矛盾之后不断升级,最终决定分手。

没有办理登记结婚手续,这婚前给付的一系列彩礼钱该咋返还?双方因返还彩礼问题无法达成一致意见,遂诉至法院。张某要

求女方返还彩礼、金首饰等钱财共计13万余元,一审法院根据具体案情,酌定李某返还彩礼6万元。但张某认为仍应返还金首饰和手机的钱,遂上诉至市中级人民法院。

主审该案的法官介绍,彩礼系按照习俗以订立婚约为基础、以缔结婚姻为目的的给付行为。本案中双方当事人尚未办理结婚登记手续,导致婚约无法得到实际履行,依照《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释(一)》第五条之规定,收取彩礼一方应当将彩礼予以退还。

于是,法官本着“自愿、合法、公正、公开”保护纠纷双方权益的原则,一方面认真听缘由、明诉求,让双方当事人充分表达意愿,了解当事人的真实想法;另一方

注重法理和情理相结合,向双方当事人详细解读《中华人民共和国民法典》及相关司法解释中关于婚约财产纠纷中的法律规定,晓之以情、动之以理,促使双方打消对彼此的顾虑、协商一致,达成调解协议,并当场履行。

主审法官说,近年来,因为彩礼引发的纠纷时有发生。婚姻不是儿戏,更不是一种财产获取的途径,男女之间因缔结婚姻而索要 and 支付彩礼的行为是一种习俗,是双方家庭基于对夫妻二人的美好祝愿,合力完成小家庭的建立而操办。在此,法官提醒,缔结婚姻是一个严肃的事情,适婚男女青年要树立正确的婚嫁观念,要多了解婚姻法律法规,理性捍卫自己的合法权益,让婚姻始于爱,让彩礼归于礼。

面料: 雨伞布+网布
底材: EVA双色底
颜色: 黑、杏
尺码: 38~44

健步鞋夏款特卖

“九防”断码大处理 价格低到你想不到



新品特卖 **138元/双**

超轻耐穿



高弹飞织透气鞋面
元宝后跟方便穿脱
耐路者双色鞋底大凹槽 耐磨舒适柔软

特价 **65元/双**



高弹飞织透气鞋面
双色大底柔软舒适

清版秒杀

九防新款
特卖 **78元/双**

市人民路报业国贸大厦一楼北大厅欢乐购 13839165077